
Пресекая коррупцию и насилие

Интервью руководителя следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Алтай Ошлыкова Э.В. газете «Звезда Алтай», 07 сентября 2010 г.

Пресекая коррупцию и насилие

В сентябре исполнится три года со дня образования Следственного комитета при прокуратуре (СКП). Позади этапы организационного и кадрового становления, накопления нового опыта, налаживания взаимодействия с оперативно-розыскными структурами, надзорными органами. Наш собеседник - руководитель следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Алтай государственный советник юстиции 3-го класса Эдуард Ошлыков, который с первого дня существования управления стоит у его руля.

- Эдуард Владимирович, пока можно говорить о предварительных итогах работы сотрудников управления за 2010 год, но есть какие-то отличительные особенности в характере рассмотренных дел по сравнению с 2009 годом?

- В общем, анализ статистических данных о результатах работы следственного управления позволяет сделать вывод о том, что по сравнению с предыдущим периодом достигнуты определенные положительные результаты. Это прежде всего отсутствие оправдательных приговоров и лиц, незаконно привлеченных к уголовной ответственности по делам, расследованным следователями управления, значительное уменьшение количества уголовных дел, по которым предварительное следствие приостановлено по п.1 ч.1 ст.208 УПК РФ, снижение количества отмененных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела и о возбуждении уголовного дела, а также количества дел, возвращенных для производства дополнительного расследования. Стабильно высокой остается нагрузка на следователей по направленным в суд делам и раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений.

А в целом в 2010 году следственными органами управления рассмотрено 1412 сообщений о преступлениях. По результатам их проверок возбуждено 181 уголовное дело, вынесено 1061 решение об отказе в возбуждении уголовного дела.

В производстве следователей следственного управления находилось 314 уголовных дел, то есть в среднем 3,5 дела на одного следователя в месяц. Окончено производством 161 уголовное дело. Нагрузка на одного следователя по окончанным делам составила 1,8 уголовных дела в месяц.

В суд направлено 149 дел или 92,5 процента от числа окончанных. За аналогичный период прошлого года в суд направлено 168 дел (94,4 процента). Показатель нагрузки по направленным в суд делам составил 1,7 дела на одного следователя.

По делам об убийствах и покушениях окончено производством 30 уголовных дел.

Следователями следственного управления расследовано также пять уголовных дел о десяти преступлениях, совершенных в прошлые годы.

– Эдуард Владимирович, одна из острых и болезненных тем современной России - это коррупция. В России сейчас расследуется немало преступлений такой направленности. Не исключение и наш регион.

- Совершенно верно. Такие дела есть и у нас. Так, в 2010 году окончен ряд дел коррупционной направленности, расскажу о некоторых из них.

В июне 2010 года постановлен обвинительный приговор в отношении четырёх сотрудников ГИБДД МВД по Республике Алтай, обвиняемых в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 290 УК РФ, а также выступающему в роли посредника Валерию Кайгородову.

Следствием установлено, что сотрудники ГИБДД получали взятки за возврат водительских удостоверений, изъятых в связи с управлением транспортным средством в состоянии опьянения, а также за оформление и выдачу талонов государственного технического осмотра без его прохождения и водительских удостоверений различных категорий без обучения и сдачи квалификационных экзаменов, выдачу государственных регистрационных номеров определенной взяткодателем серии.

Приговором суда Голубеву назначено наказание в виде четыре с половиной года лишения свободы, Бокунову и Алферову – по четыре года, Кайгородову – два с половиной и Бухтуеву - три года лишения свободы условно.

В мае 2010 года направлено в суд уголовное дело по факту хищения организованной преступной группой средств федерального бюджета путем неправомерного возмещения налога на добавленную стоимость на общую сумму 143 млн. руб.

В качестве обвиняемых по уголовному делу привлечены: сотрудник межрайонной инспекции

Федеральной налоговой службы №5 по Республике Алтай, оперуполномоченный отделения по налоговым преступлениям МВД по Республике Алтай, работники Сбербанка России и банка АКБ «Ноосфера» (ЗАО), индивидуальный предприниматель и его бухгалтер.

В феврале 2010 года направлено в суд уголовное дело в отношении заместителя начальника Управления образования, культуры и медицинского обслуживания по вопросам физкультуры, спорту и молодежной политики администрации муниципального образования «Усть-Коксинский район» Республики Алтай Плешкова А.В. по обвинению его в совершении 27 фактов мошеннических действий с использованием служебного положения (ч.3 ст. 159 УК РФ).

В результате преступных действий Плешкова гражданам причинен значительный материальный ущерб на общую сумму 66500 рублей.

Имеется и совсем свежий факт проявления коррупции. Так, 24 августа 2010 года возбуждено уголовное дело в отношении старшего оперуполномоченного ОРЧ №1 БЭП МВД по Республике Алтай, подозреваемого в получении взятки (ч.2 ст. 290 УК РФ).

По версии следствия 24 августа 2010 г. в г. Горно-Алтайске старший оперуполномоченный ОРЧ № 1 БЭП МВД по Республике Алтай, получил взятку в виде денег в сумме 30 тыс. рублей за совершение незаконных действий по прекращению в отношении гражданина уголовного преследования. При получении взятки злоумышленник задержан сотрудниками УФСБ России по Республике Алтай.

- Эдуард Владимирович, в этом году в республике произошло немало преступлений не связанных с проявлениями коррупции и вызвавших у общественности большой резонанс, расскажите о них.

- Действительно, были достаточно громкие преступления. О многих уже говорилось в СМИ. Взять дело по факту убийства новорожденной девочки. Так, 5 декабря 2009 года в селе Коо Улаганского района Республики Алтай Сергей Сартаков, находясь в алкогольном опьянении, присматривал за детьми в доме своего брата и, когда новорожденная девочка заплакала, он в присутствии других детей взял ее в руки и бросил в печь с раскаленными углями и горящими дровами. Из печи девочку вытащила вернувшаяся мать. От полученных телесных повреждений в виде термических ожогов 3-4 степени девочка скончалась в больнице. Приговором суда Сартакову назначено наказание в виде 18 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима. Или дело об убийстве таксиста. Речь идет о трех жителях Алтайского края которые 14 декабря 2009 года приехали в г. Горно-Алтайск скрываясь от правоохранительных органов. В этот же день злоумышленники, находясь в состоянии алкогольного опьянения, около 23 часов в районе автовокзала в г. Горно-Алтайске открыто, с применением насилия, похитили у 19-летнего местного жителя сотовый телефон марки «Нokia». 15 декабря 2009 года около 23 часов они же договорились с 28-летним

водителем такси Горно-Алтайска о поездке в один из райцентров Республики Алтай. В пути следования, в безлюдном месте, обвиняемые напали на таксиста, потерпевший оказал им сопротивление. В результате борьбы обвиняемые причинили таксисту телесные повреждения, от которых он скончался на месте. После совершения убийства обвиняемые скрылись с места совершения преступления на автомобиле потерпевшего и завладели его имуществом, находившимся в автомобиле. В настоящее время все они осуждены к длительным срокам лишения свободы.

- Я слышал, ваше управление проводит большую общественную работу?

- Да, и по многим направлениям. Мы шефствуем на постоянной основе над детским домом г. Горно-Алтайска. Организуем праздничные мероприятия, передаем подарки, кстати, не так давно в преддверии Международного дня защиты детей работники следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Республике Алтай посетили воспитанников детского дома, поздравили их с наступающим праздником и всем вручили подарки. Не забываем и об историко-патриотической работе. В управлении имеется стенд с фотографиями и краткими биографиями ветеранов следствия. В честь празднования Великой Победы работники следственного комитета поздравили ветеранов Великой отечественной войны и ветеранов следствия с Днем Победы. В этом году представители следственного управления Следственного комитета по Республике Алтай приняли участие в официальной церемонии возложения гирлянд и цветов на Мемориальном комплексе «Парк Победы» в г. Горно-Алтайске. Также, в феврале этого года при нашем управлении был создан общественный совет. В него вошли шесть представителей различных общественных организаций и объединений, для которых вопросы борьбы с преступностью, порядок на наших улицах, воспитание подрастающего поколения в духе нетерпимости к нарушителям закона - не пустой звук. Вместе мы можем многого добиться на этом пути.

- Один из приоритетов в работе правоохранительных органов - защита прав несовершеннолетних и профилактика преступлений в отношении подрастающего поколения. Что делается в этом направлении?

- Защита прав несовершеннолетних – является одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Алтай. Следственными органами принимаются исчерпывающие меры к быстрому качественному расследованию преступлений указанной категории. Уголовные дела о таких преступлениях находятся на особом контроле в следственном управлении. В этом году следственными отделами Следственного управления по республике по оконченным производством делам восемь несовершеннолетних признаны потерпевшими от преступных посягательств, в том числе трое - по делам о преступлениях против половой неприкосновенности, один ребенок погиб в результате умышленного убийства.

В качестве профилактической меры практикуется внесение следователями представлений об

устранении причин и условий, способствовавших совершению преступлений на имя руководителей различных ведомств, ответственных за безопасность жизни и здоровья несовершеннолетних. Ведь именно отсутствие должного контроля со стороны органов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, инспекторов ПДН ОВД, КДНиЗП, учебных заведений за условиями воспитания несовершеннолетних в неблагополучных, социально опасных семьях приводит к совершению в отношении них преступлений.

Профилактические меры с нашей стороны ограничиваются не только внесением представлений по конкретным уголовным делам, но и детальным, комплексным анализом всех обстоятельств, способствующих совершению преступлений в отношении несовершеннолетних и постоянным и своевременным информированием о результатах нашей работы в этом направлении общественности, в том числе через средства массовой информации.

- Ваши пожелания подчиненным и коллегам в профессиональный праздник.
- Здоровья им самим и их семьям, благополучия. Ну и, конечно, удачи, успехов в работе.

07 Сентября 2010

Адрес страницы: <https://altai.sledcom.ru/folder/874968/item/874971>